
Andrew Stephen Grove – scurtă biografie 

Andrew Stephen Grove (născut András István Gróf; 2 
septembrie 1936 – 21 martie 2016) a fost un om de afaceri 
și inginer chimist maghiar-american, al treilea CEO al Intel 
Corporation. A plecat din Ungaria controlată de comuniști 
la vârsta de 20 de ani și s-a mutat în SUA, unde și-a terminat 
studiile. A fost al treilea angajat și al treilea CEO al 
companiei Intel, transformând compania în cea mai mare 
companie de semiconductori din lume. 

Între anii 1963 și 1966, ca angajat al companiei Fairchild 
Semiconductor, alături de Bruce Deal și Ed Snow, a 
identificat problema contaminării cu sodiu, publicând 
numeroase lucrări despre natura electrică a oxizilor (vezi 
modelul liniar-parabolic Deal-Grove pentru oxidarea 

De la stânga la dreapta - Andy Grove,  
Robert Noyce și Gordon Moore (1978). 
 

siliciului, valabil pentru temperatură mai mare de 700C, presiunea agentului oxidant cuprinsă 
între 0,2 și 1 atm, grosimea oxidului mai mare de 300 Å).  

De importanță majoră este celebra carte a lui Grove, Physics and Technology of Semiconductor 
Devices, John Wiley  Sons, Inc., 1967. Este considerat un pionier al industriei dispozitivelor 
semiconductoare. 

În 1968, Robert Noyce și Gordon Moore au co-fondat compania Intel, după ce ei și Grove au 
părăsit Fairchild Semiconductor. Grove s-a alăturat în ziua înființării acesteia, deși nu era 
fondator. Grove a lucrat inițial ca director tehnic al companiei, contribuind la elaborarea primelor 
procese tehnologice și implementarea lor în procesul de producție. În 1983, a scris o carte, High 
Output Management, în care a descris multe dintre metodele și conceptele sale despre fabricația 
dispozitivelor electronice. 

Ca rezultat al muncii sale la Intel, Grove a avut o influență considerabilă asupra industriei de 
componente electronice din întreaga lume. El a fost numit „tipul care a condus faza de creștere” a 
Silicon Valley. În 1997, revista Time l-a ales drept „Omul anului”, pentru că a fost „cel mai 
responsabil pentru creșterea uimitoare a puterii și a potențialului inovator al microcipurilor.” O 
sursă notează că prin realizările sale numai la Intel, Grove „merită un loc alături de marii lideri de 
afaceri ai secolului al XX-lea.” 

 

Prof. dr. fiz. Eugen Lakatoș  
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